**责任校对** 石

向向 霞霞

沧 州 W 报

3155768

技术编辑

# 劳动教育不能止于课堂

本报评论员 钱冀敏

## 晚报观察

走出教室,走向田野, 堂别开生面的的户外劳动课让 沧州许多学生在实践中感受劳 动的乐趣。2022年4月,教育部 发布《义务教育劳动课程标准 (2022年版)》,劳动课正式成为 中小学的一门独立课程。时隔两 年,在我市的一些学校,劳动课 的课堂悄然发生着变化,从教室 内转到了劳动实践基地

(据5月14日《沧州晚报》5版)

近年来,劳动在育人过程中 独特的价值越来越引起人们的 重视。我市很多中小学在劳动教 育上,创新又走心,劳动课的形 式越来越丰富多彩,让学生们在 实践中提升了劳动能力,感受到 劳动的乐趣。

教育一直强调德智体美劳 全面发展,而相比德智体美,劳 动教育受重视程度还不够高。劳 动教育一度面临"喊起来重要, 教起来次要,考起来不要"的尴 尬境地。

笔者认为,劳动教育的重要 性,再怎么强调都不为过。对于 学生来说,大到创造力的培养, 小到生活能力的提高,都离不开



劳动实践。

劳动教育可以锻炼学生动 手能力。学生们只有亲自实践, 才能体验"播种"的辛苦,感受 收获"的喜悦。劳动教育还关系 到劳动习惯的养成和价值观的 形成等。学生从小养成热爱劳动 的习惯,在心中种下劳动光荣的 种子,进而才会树立"美好人生 要靠劳动来创造"的正确价值

如今,劳动课的课堂悄然发 生着变化,劳动课已经走出了教 室,走向了田野。丰富多彩的劳 动课浸透着教育工作者的良苦

在家庭中,家长也要多给孩

子创造劳动的机会。有人说,家 长教育孩子最大的智慧是,想像 自己只有一只手,而不是恨不得 长出"三只手",事无巨细地替孩 子包办一切。包办的结果,就是 孩子的劳动能力逐渐弱化。作为 家长,要放手让孩子动动手、流 流汗,磨练意志,让他们懂得只 有通过自己的双手才能创造美 好的未来。

劳动课始于课堂,又不能止 于课堂。劳动教育这个大课题需 要学校、家庭、社会协同来完成。 加强劳动教育,需要持续不懈努 力,创新教学内容和方式方法, 避免学校、家庭、社会脱节,使重 视劳动教育成为全社会的共识

### 泊头一老人倒地昏迷 护士跪地施救挽回生命

【事件】

近日,泊头市安顺街发 生了惊险的一幕:一名老人 骑车时忽然倒地,失去了意 识。下班途中的女护士焦振 聪第一时间跑过去施救。呼 唤老人、打开气道、心肺复 苏、检查脉搏……经过5分 钟紧急救治,老人恢复了心

(5月16日《沧州晚报》)

@皇甫兰: 危急时刻, 好护士挺身而出!

@宁静:和她生活在同 个城市,我觉得安全!

@唐大海:这职业素 养,点赞!

@为善最乐:老人倒地 昏迷,救还是不救?她作出 了自己的选择。

@起运:沧州好护士!

@强子:她跪地救人的 样子,真美!

@胜天半子:白衣天 使,救死扶伤!

@珍爱一生:提灯女

@独步天下:骨子里的

@青松:人美心善!

@屋昂王:老人真幸 运,遇到了"天使"!

@春色满园:这样的正 能量应大力弘扬,大力表 彰。善行被看见,才能激励

@如于得水:她是谁的 女儿、谁的妻子、谁的母亲? 光荣!

## 婚恋不该成"生意"



趁着"王婆说媒"的热 度,一些情感博主也火了起 来,有人自称"婚恋军师",通 过浮夸的言辞制造焦虑,售 i果赚钱.

'婚恋军师"的火爆,折 射出年轻人的婚恋焦虑。这 种真实的婚恋需求,却成了 一些人眼中的"生意经" 些三观不正的言论也甚嚣尘

上,在"婚恋咨询"的掩护下 变成讨论话题。

乱象之下,年轻人要擦 亮双眼,审慎看待所谓的"婚 恋军师"。如何进一步丰富情感类公共服务,让更多人摆 脱婚恋焦虑、收获幸福,这也 为有关部门出了一道新的 考题"

据@交汇点新闻

### 吃蓝莓堵肠道 喝可乐加中药

近日,浙江宁波37岁的林 女士下腹隐隐作痛,就诊后发 现肠道内堵了许多亮晶晶的 "石头"。原来,林女士有基础疾 病,一直服用钙片和药物进行 治疗。听说蓝莓有营养,林女士 最近吃了很多。医生介绍,蓝莓 富含草酸,和钙结合后容易变 成结石。最终,林女士通过喝可 乐和口服中药汤剂的方法,将 "石头"排干净。据@宁波晚报

回音:科学饮食!

### 早高峰不慎追尾 分钟解决"纠纷"

近日,湖南长沙两名车主 在早高峰时开车上高架桥,不 慎追尾。两名司机下车后看了 一眼事故现场,后车自认全责, 前车司机拿出手机:"给我转 200元钱,早高峰,赶紧走! 分钟之内,两名司机处理好交 通事故,各自走人。

据@法治进行时

回音:小事故的正确处理 方式!



·般而言,好的熟茶应该满 个大的原则:

首先,要干净。 、这不光是食 品卫生上的干净,更是食品安全 上的干净。要满足后者,原料上 要控,不否认也有个别农残很低 的台地茶,但是为了安全省心, 还是选择古树老树原料为妥

其次,要有好的香气和口 这不是熟茶的特别要求,而 是所有好茶的共同要求。奇怪 的是,很多人在熟茶上否认这个 要求。我们必须坚持这个要求, 这也是古树的特质所在

再次,要醇、要暖。这是好 熟茶的根基所在。古树做生茶, 有太多优势和转化空间,我们之 所以喝熟茶而非生茶,就是要茶 给我们这种温暖醇厚。醇厚要 求发酵适度,且不能有任何杂 味,暖则对原料有更高的要求

今天,给读者朋友推荐的这 款熟茶叫暖香,它选用云南永德 地区老树春茶为原料,经过精制 熟茶工艺制成

口感醇厚饰满,坚果香、花果香、

**南香**、糖香会细腻及综合的呈现

冲泡用95摄氏度的水即可, 紫砂,盖碗皆可。投茶量,建议 适当加大,这样会让我们更加充 分地体验醇厚与温暖。因为加 大了投茶量,就必须及时出汤, 前几泡即泡即出,后面可适当增 加出汤时间,适当提高水温

暖香喝后温润暖和,身体慢 慢发热,常喝茶的读者,会有后 背发热通畅、手脚热涨的感觉

暖香2两/袋,每袋88元,欢 迎到店选购。

树老树原料精 制的 熟茶



购买地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市沧州 日报社 全媒体融合发展交流中心(乘坐1路、29路、158路公交车即到)

购买热线:18931777908

19933419614